
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 81
van GWENNY DE VROE
datum: 5 november 2018

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Dierenwelzijn  -  Dierenasielen

Een tijdje geleden ging de website www.adopteereendier.be online. Hiermee wilde de 
minister een forum creëren waar mensen gericht kunnen zoeken wanneer ze een huisdier 
willen adopteren. Het is een goede zaak dat hiervoor een centraal punt wordt opgericht. 
Evenwel is de website niet de enige in zijn soort. Zo bestaat ook www.adopteer.be met 
daarop een aanbod van buitenlandse en binnenlandse honden, katten en andere dieren 
voor adoptie. Ook op deze site plaatsen diverse asielen berichten over dieren die ze ter 
adoptie hebben.

1. Hoe verhouden beide websites zich tot elkaar?

2. a) Blijkbaar dateert de site adopteer.be eveneens van 2018. 

Dreigt de naam niet tot verwarring te leiden met die van adopteereendier.be?

b) Kan hier sprake zijn van typo squating (techniek om via een vergelijkbare naam 
bezoekers naar een andere dan door hun bedoelde site te leiden)?

3. Inmiddels merken we op de site van Dierenwelzijn (https://www.lne.be/erkende-
asielen) dat er inmiddels een 150-tal erkende asielen in Vlaanderen zijn. Het is zeer 
positief dat er voldoende opvangmogelijkheden zijn voor dieren zonder baasjes, 
maar daarnaast blijft er voor elk asiel de uitdaging om te voldoen aan alle wettelijke 
voorschriften en voldoende financiële middelen te genereren om de werking te 
verzekeren.

a) Is het groot aantal asielen voldoende krachtig qua knowhow, mankracht en 
financiën om een optimale opvangkwaliteit voor de dieren te bieden, zeker nu de 
rechtstreekse subsidiëring door Vlaanderen is weggevallen?

b) Hoe vaak en op welke manier wordt dat gecontroleerd?

c) Is de minister van oordeel dat op termijn naar een schaalvergroting moet 
worden gestreefd?

4. a) Hoeveel controles vonden plaats in de Vlaamse dierenasielen in de periode 2016 
tot heden?

b) Op basis van welke criteria werden de te controleren asielen bepaald?

c) Hoeveel overtredingen werden vastgesteld?

d) In hoeveel asielen werden de dieren weggehaald en elders geplaatst?

http://www.adopteereendier.be


e) Hoeveel pv’s werden opgemaakt?

5. Hoeveel asielen werden in 2018 al:
a) geopend;
b) gesloten;
c) gerenoveerd?

 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 81 van 5 november 2018
van GWENNY DE VROE

1. De website www.adopteereendier.be wordt door de Vlaamse overheid ter beschikking 
gesteld van alle Vlaamse erkende asielen en is gelinkt aan het geïnformatiseerde 
beheersplatform dat gratis wordt aangeboden aan asielen. De website 
www.adopteer.be is in privaat beheer, is niet gelinkt aan een centraal 
beheersplatform en laat ook het publiceren van advertenties voor andere dieren dan 
deze van de erkende dierenasielen toe.

2. Er zijn op het internet verschillende sites te vinden waar dieren ter adoptie worden 
aangeboden. Bij de keuze van de domeinnaam werd gezocht naar een naam die nog 
beschikbaar was en die de lading duidelijk dekt. Daarom werd gekozen voor de 
domeinnaam www.adopteereendier.be. Uiteraard werd deze domeinnaam niet 
gekozen om mensen te misleiden.  

3. Ik verwijs naar de antwoorden op de schriftelijke vragen nr. 1349 van 15 juni 2015 
en 810 van 11 maart 2016, en naar het verslag van de vergadering van de 
Commissie voor Leefmilieu, Natuur, Ruimtelijke Ordening, Energie en Dierenwelzijn 
van 21 november 2018.

4. a) Ik verwijs naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 520 van 17 januari 2018. 
De cijfers van 2018 zijn nog niet beschikbaar.

b) Controles worden gepland aan de hand van eventuele klachten die binnenkomen 
en van het vooropgestelde controleplan.

c) Ik verwijs naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 31 van 9 oktober 2018.

d) Er werden geen dieren in beslag genomen bij dierenasielen.

e) Ik verwijs naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 520 van 17 januari 2018. 
De cijfers van 2018 zijn nog niet beschikbaar.

5. a) In 2018 openden tot dusver 23 dierenasielen. 

b) In 2018 sloten of verhuisden tot dusver 12 dierenasielen.

c) Daar renovatie niet gemeld worden, beschik ik niet over cijfers hierover.
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